



名家经典



【德】荷尔德林/著
朱笑宇/绘 赵静/译

《当我还是少年时》

本书收录了荷尔德林的《致命运女神》、《生命之半》、《致青年诗人》、《橡树林》、《致一朵玫瑰》等33篇诗作以及他著名的书信体小说《许佩里翁》中部分章节。对于读惯了现代派诗歌的读者，一定会被荷尔德林诗作中带有浓烈个人色彩的乌托邦古典主义所打动，不禁轻声朗读。他的作品大多充满了个人的主观情感，流露出极强的忧郁、孤独的情愫。



【奥】卡夫卡/著 杨舒蕙/绘
朱更生、孙坤荣、石见穿/译

《变形记》

卡夫卡的作品语言明净、简快，以奇幻、瑰丽、充满荒谬之想象见长，作品中藏塞了诸多怪诞的形象，这些形象经由直觉而发，一度具有强烈的象征意义，但又避免了明确、刻意的意旨。《百年孤独》的作者马尔克斯早年读完卡夫卡的作品后，称卡夫卡的作品让他发现了“文学还存在着多种别的可能性”。无疑，这种新颖、特殊的写作手法为现代派文学拉开了徐徐大幕，诸多流派纷纷以他为导师和鼻祖。而《变形记》更是成为脍炙人口的佳作。



【德】施托姆/著
杨舒蕙/绘 励洁丹/译

《茵梦湖》

《茵梦湖》全篇充满了诗意的、伤感的氛围，夹叙其中的小诗和大段细腻的景色描写更将这种烂漫伤感的氛围烘托到极致。文中，最让人动容的句子莫过于：“我们的青春埋在那些青山后面了，我们的青春又去了哪里呢……”这句话道出了多少读者当下的心声，同时带给人无限的惆怅与遐思。



《茵梦湖》插图



【奥】茨威格/著 杨舒蕙/绘
王正浩、汪春花/译

《一个女人一生中的24小时》

有谁会想看中老年人的爱情呢？心理描写大师茨威格偏偏在《一个女人一生中的24小时》中将一个中年女子的奇幻经历娓娓道来，瞬间的激情与高尚的感情驱使四十岁的女主人公资助和委身于一个素昧平生的年轻人赌徒，而这一切的源起居然是赌桌前那双肆意妄为、正在豪赌的双手！茨威格将人性的所有细致之处娓娓道来，人性中不可琢磨的冲动下意识的感觉、瞬间的情欲在茨威格的笔下被陈述得如此真实，如此细腻，连茨威格本人都说：“我觉得，我离真正的悲剧特有的朴实还相差很远，我总是责怪自己心理描写太多，缺少你们俄国作家具有的那种伟大的率真。”



【德】布莱希特/著 杨舒蕙/绘
王正浩、汪春花/译

《四川好人》

在《四川好人》中，布莱希特巧妙地虚构了三位神仙，他们驻足繁华的四川省城，寻找传说中的“好人”。经过挑水人老王的介绍，结缘贫苦的妓女沈蒂。在神仙的资助下，沈蒂在贫民区开了一家香烟铺。可是，沈蒂的善良却成为经营不善的导火索，穷人们几乎快榨干她的全部血汗。无奈下，沈蒂不得不戴上面具，将自己化身成表哥隋大，重新接手店铺。在隋大处处精明、步步为营的经营下，香烟铺生意果然欣欣向荣。

隋大的“恶”，沈蒂的“善”，这似乎处于两极的秉性结合在同一个人的身上。一个人真的可以同时拥有两种性格吗？如果可以，那在什么样的情况下，这两种特性可以同时同地存在于同一个人的身上？

在这个无解的循环中，布莱希特发出惊呼：“我们究竟应该如何苟活于人世？仍旧试着做一个好人吗？好人又如何自活呢？”

新书抢鲜看

《去你家玩好吗》

韩寒/主编 三秦出版社



【内容简介】

韩寒亲任主编的原创文学《去你家玩好吗》精选了31篇“真心话+自然美”的好文：“微博上最会讲故事的人”张嘉佳献上催泪亲情的《请带一包葡萄干给我》；号称“90后男神”的陈谌以《冰箱里的企鹅》《时光若刻》两篇作品成为本书“头条”；还有微博红人留几手、圆叔，音乐人宋冬野，摄影师马良等的故事。而韩寒的《这里会长出一朵花》，第一次公开讲述了与爱女韩小野的温暖故事。愿这些美好的文字，在复杂世界里，陪伴你。

▼试读章节

请带一包葡萄干给我

张嘉佳

有时候拐弯，我会看见她颤巍巍的身影，忍不住想追上去问问，姑姥姥，我的葡萄干呢？

长队路过葡萄藤架，我抬头，发现外公没有坐在那里。他没有坐在下面帮我偷听牛郎织女讲话。他死了，他不会再坐在葡萄藤下。他不会再用蒲扇替我抓蜻蜓。他不会再用蹩脚的普通话给我读小人书。他不会再站在三岔路口等我放学。他不会再跟我一起数萤火虫。他不会一大早卸下家里的木门，帮我买早饭。我呆呆看着葡萄藤，突然眼泪冲出来，放声大哭，哭得比打针更加撕心裂肺。

4 几天后，我们全家送姑姥姥。姑姥姥这次一个人来的，只带着一个军用行李袋，贴着红五角星。她放下袋子，用手帕擦眼泪，跟外婆说，妹妹，这次我们就真的可能再也见不上面了。

外婆双手握住她的一只手，哭得说不出话。姑姥姥说，妹妹，你让我抱一下。姑姥姥和外婆拥抱，两个老人的身影瘦小而单薄，风吹动白发，陈旧干净的衣服迷蒙着阳光，和灰蒙蒙的车站一起留在我记忆里。

姑姥姥打开行李袋，掏出一块布，放进外婆手心，说，妹妹，这是当年哥哥送给我的，玉镯子，是哥哥给我的嫁妆，留在老家吧。人回不来了，大概会死在外边了，把当年嫁妆留在老家，你替我放在哥哥床边的柜子里。我站一边，莫名其妙地大哭，喊，为什么回不来？为什么回不来？外婆紧紧握着姑姥姥当年的嫁妆，眼泪在皱纹之间。姑姥姥替她擦眼泪，说，妹妹，我走了，你保重。咱们这辈子做姐妹，要下辈子才能见面了。外婆哭成小孩，还戴着一朵小白花，她哽咽着说，姐姐，你也保重，我一个人了，你再抱我一下。

中考那年，听说姑姥姥在乌鲁木齐去世。再也看不到他们了。也再没有人带一包葡萄干给我。

5 外公去世二十多年，我很少有机会到那座小镇，那里的夏天，也和以前不同，河水污浊，满街木门全部换成了防盗铁门。那是我的家乡。将我童年变成童话的家乡，麦浪舞动和鸽子飞翔的家乡。有时候深夜梦到外公，可是他的脸已经有了一些模糊，我心里就会很难过。我喜欢葡萄藤下的自己，还有边上用蒲扇给我扇风的外公。

外公，我很想你。

3

外公去世那天在凌晨，天没有亮。我被妈妈的哭声惊醒，不知道出了什么事情。后来葬礼，亲戚好友排成长队，迎送骨灰。没人管小孩，我默默排在队伍的尾巴，姑姥姥排在队伍的前方，